



在易思玲夺得首金之后,她的家乡湖南省桂阳县马上挂上了庆祝的条幅。

图/CFP

媒体估算首金至少值150万

北京奥运首金得主陈燮霞奖励超过500万

新京报讯 (记者田颖) 奥运会首金得主历来是名利双收,2008年北京奥运会上,有白酒集团承诺如果中国枪手射落首金,奖励1000万元。这一次易思玲刚刚夺冠不到一小时,就已经有汽车品牌站出来送其一辆顶配的SUV。

奥运会首金一直是万众瞩目的对象,连颁奖嘉宾都是超级大腕。国际奥委会主席罗格为易思玲戴上金牌,8年前杜丽也曾享受这个待遇。

伴随着精神荣耀的,还有丰厚的物质奖励。据《东南快报》估算,4年前为中国射击队拿下第一枚金牌的庞伟,大概拿到150万奖金,当时这块金牌是中国军团

在该届奥运会的第二枚金牌,比起奥运首金的价值,自然逊色不少。那届奥运会上,有白酒集团承诺如果中国枪手射落首金,奖励1000万元。这一次易思玲刚刚夺冠不到一小时,就已经有汽车品牌站出来送其一辆顶配的SUV。

奥运会首金一直是万众瞩目的对象,连颁奖嘉宾都是超级大腕。国际奥委会主席罗格为易思玲戴上金牌,8年前杜丽也曾享受这个待遇。伴随着精神荣耀的,还有丰厚的物质奖励。据《东南快报》估算,4年前为中国射击队拿下第一枚金牌的庞伟,大概拿到150万奖金,当时这块金牌是中国军团

在该届奥运会的第二枚金牌,比起奥运首金的价值,自然逊色不少。那届奥运会上,有白酒集团承诺如果中国枪手射落首金,奖励1000万元。这一次易思玲刚刚夺冠不到一小时,就已经有汽车品牌站出来送其一辆价值22.98万的SUV。

领路人

启蒙教练称“此生无憾”

据新华社电 首金!中国射击运动员易思玲获得女子10米气步枪冠军,射落伦敦奥运首金。激动人心的消息传到易思玲的母校,让她的教练与校友万分激动。

易思玲的启蒙教练龙寿柏在看完爱徒决赛后,高兴地说:“感谢易思玲给他这么大的惊喜,这辈子最得意的事就是把易思玲领上了这条路。”

在郴州体校简易的训练

场内,百名易思玲的师弟、师妹就地而坐,兴奋而又认真观看了师姐的比赛。不少体校同学还在微博上传了观看比赛的照片,纷纷表达对师姐易思玲的祝福,同学们纷纷表示,要向易思玲师姐学习,努力拼搏,为国争光。

龙寿柏惊喜地说:“易思玲是决赛型选手,她的冷静让人放心。”

“我此生已经无憾!”龙寿柏激动地说。

支持者

易思玲恩师吃降压药观战

据新华社电 “我先吃个降压药,”28日下午4点半,女子10米气步枪预赛结束后,广东省射击队教练付均一屁股坐在办公室的椅子上,仰头喝了一口水,咽下了一粒降压药。

付均是易思玲在广东队时的教练,从2005年到2009年,他一直手把手带这位小姑娘。这几年,也是易思玲成绩提高较快的几年。

付均是易思玲在广东队时的教练,从2005年到2009年,他一直手把手带这位小姑娘。这几年,也是易思玲成绩提高较快的几年。

随时给易父发战报

28号,付均早早就来到省射击队所在的广州黄村训练中心,打开女子10米气步枪文字直播的页面。

付均说,为了躲避媒体,易思玲的父母在奥运开幕前就已经远赴海南。而他们湖南郴州的家已经被各路人马团团围住。

“他爸跟我说,这届拿不了下届拿嘛。但我知道他爸其实很紧张,给我打电话说,老付啊,你过来吧,我紧张啊,怕倒下啊。”付均笑着说。

差点忘吃降压药

下午三点半,预赛开

始,易思玲一发一发节奏控制得很好,前26发全部命中10环。这时,所有的对手都已经打过9环,易思玲独占鳌头。老付刷着文字直播:“顶住,顶住。”易思玲在打27发时,停了很久,老付显得有些焦灼。

“有可能动作稍微有变形,应该要调整一下,”他分析着。第28发,易思玲打出了9环。老付显得有些失望,但瞬间又变坦然:“这样也好,决赛不会有太大的压力。”

终于熬完了40发的预赛,易思玲以399环与波兰选手博加卡并列第一进入决赛。老付也终于想起来,今天还没有吃降压药,他早已把自己的高血压抛到脑后了。草草吞下一粒药片后,老付戴上血压计的臂带:“166-105,还好嘛。”

梦想终于实现

“他爸爸真的是很不容易,即使是再困难,也一直坚持让易思玲练射击,”老付感慨着说。

“他爸爸真的是很不容易,即使是再困难,也一直坚持让易思玲练射击,”老付感慨着说。

时间过得很快,一个多小时后,决赛开始,老付办

公室一屋子的人都屏住了呼吸。

第一枪易思玲和博加卡都打出10.8环,此后一直到第5枪,易思玲一直在博加卡身后,特别是第5枪,博加卡打出10.8环,而易思玲打出10.4环,差距被拉大到了0.5环。

“我是真紧张啊,”此前一直说自己很平静的老付这时总算撑不住说了真话。

10.2, 10.4, 10.3, 10.7——此后关键的四枪,易思玲每一发子弹都比对手靠近靶心,在仅剩一枪的情况下,易思玲已经反超博加卡1环,领先队友喻丹0.5环。最后一枪,当电视画面切到易思玲的时候,老付的手在微微颤抖,10.5——当屏幕出现这个数字时,满屋子的人都知道,无论对手成绩怎样,易思玲都是冠军。

“我在广东队当教练十年了,梦想终于实现了,”老付激动地说。

“当运动员在场上打的时候,每一刻子弹都穿透了教练的心脏,”老付的好友,主管黄村基地医疗的老陈望着老付感慨地说道。

历届奥运中国首金

1984年 洛杉矶奥运会 许海峰(射击)

1988年 汉城奥运会 许艳梅(跳水)

1992年 巴塞罗那奥运会 庄泳(游泳)

1996年 亚特兰大奥运会 孙福明(柔道)

2000年 悉尼奥运会 陶璐娜(射击)

2004年 雅典奥运会 杜丽(射击)

2008年 北京奥运会 陈燮霞(举重)

2012年 伦敦奥运会 易思玲(射击)



射击队春晚,易思玲(左一)自导自演《唐伯虎点秋香》。

图/中体在线

叙述体

易思玲 这个金牛姑娘有点轴

“在茫然、失去方向的时候,不妨提醒自己,无论此刻怎么样,都有一个最终的结果等待着,都有一个本源在那里敞开着,我们最终能够回到那里。所以,不用怕。”

2011年秋天,易思玲陷入职业生涯低谷,但这个金牛座姑娘一步步走了过来。她场下有着极其活泼的性格,但端起枪却又异常沉稳。

性格外向 喜怒在脸上

在外人看来,射击选手的性格应该内敛、沉稳。易思玲则是能彻底颠覆这一观点的选手。除了射击场上她会戴个“面具”,私下生活中,她高兴还是难受全写在脸上。

只要拿起枪,易思玲就只剩一个表情,无论打出10.8环还是9.2环,她都面不改色,看不出丝毫内心波动。其实易思玲从小学习舞蹈,机缘巧合之下才与射击结缘。正因为这个改变易思玲未来人生走向的决定,才有了现在新鲜出炉的奥运冠军。

性格外向的易思玲是射击队的开心果,每逢队内联欢会她都是绝对主力。2010年,她和几位队友一起自导自演了山寨版《唐伯虎点秋香》,乐翻了全场。演出结束之后她继续搞笑着,指着自己的大浓妆对记者说:“看我化这妆,我都不敢照镜子,你

还认得出是我吗?”此外她还是晚会主持人,可谓是搞笑、端庄两不误。

袁编 郑世伟 孙海光 图编 倪华初 美编 俞丰俊 李鹏飞 责校 王春然

还认得出是我吗?”此外她还是晚会主持人,可谓是搞笑、端庄两不误。虽然比赛场上看着无比沉稳,但毕竟只有23岁,易思玲依然会到了大赛就紧张。“亚运会前一天晚上,我就紧张得睡不着,12点多了还来回翻腾呢。”易思玲说,尽管有不少世界杯的经历,但亚运会还是头一遭,内心还是很忐忑。

为省钱出走湖南队

易思玲此前练过田径、舞蹈,因此接触射击的时间比较晚,2002年才开始接触射击。不过由于她家乡的训练费用比较昂贵,她于2004年前往广东。“当时好开心啊。”易思玲告诉我她开心的原因仅仅是不用再花家里钱了:“一切费用都是这边出,我可以不用再给家里增添负担了,还能赚钱。”那时候易思玲15岁,没有拿奥运冠军的野心,只觉得吃饱喝足即可。

对于一个金牛座的姑娘来说,可以不战胜别人,但不能输给自己。随着年龄增长,易思玲开始对自己要求严格起来。“打不好的时候,就想,为什么人家能打好,我打不好。我就跟自己较劲,一定要练到自己满意了才行。”易思玲说一颗平常心是最重要的。好心态决定成败,才能在赛场上让改

变发生。

进入国家队后,最开始她只是想:“能看到好多奥运冠军啊,好开心。”后来看着这些人的成绩,又开始跟自己较劲:“他们也不是神,都是普通人,跟我一样,为什么他们能做到那么好,我不能?”易思玲说,如果非要挑选一个自己的过人之处,那就是敢于面对自我和挑战自我。“在射击场上,虽然旁边有很多人,但是我就感觉,只有我自己在那儿。”

先顾事业后聊感情

“我是易思玲,小杜丽是个外号而已。”自从进了国家队,易思玲就被冠以这个称呼。而她自己认为,她们两个惟一的共同点,就是同样打10米气步枪。

王义夫评价,易思玲这一点上像极了杜丽,平常风风火火,关键时刻比谁都沉稳。项目一样、长相都很不错,性格又都火辣。

易思玲刚进国家队就顶上了“小杜丽”的称号,她自己的看法是:“杜丽姐的思想境界、大赛经验我根本没法比,我还有太多东西需要学习。”然而无论怎么谦虚,她最终都扮演了杜丽的角色,承担起奥运首金任务,并顺利完成。不过有一点不一样,易思玲不能吃辣,因为胆结石,她已经摘除了胆囊。

除了杜丽的比赛经验和

心态,易思玲对她的感情生活也很是羡慕:“能取得那么辉煌的成绩,现在又嫁了那么好的老公,有了孩子。”那么自己希望找个什么样的另一半呢?每每说起感情,这个89年出生的姑娘都嘿嘿一笑:“先顾事业吧,我还小呢。”

老爸是永远的避风港

无论如何,家,永远是我们背后的依靠,是起点,也是终点会离开,也会回来在梦里,也在现实中。无论你做什么,你永远会是父母的宝贝——在去年队内测试赛发挥失常后,易思玲如此感叹。在职业生涯低谷中,她靠家人给的力量度过。

“最感动的就是我爸爸说,哪怕打不好,我女儿都是最棒的,咱们没有什么输不起来的,经历过就好。”易思玲说,老爸的鼓励,让她逐渐走出那段黑暗的时刻。

去年8月份的第一次测试赛,易思玲三轮皆失常,进入瓶颈期。“一开始都不知道怎么调整,状态前所未有的地差,但是我爸爸一直鼓励我,能来到国家队,能拿过那么多冠军,已经很棒了,不要给自己太大压力。”

最终熬过那一段黑暗时期,易思玲在今年的第二次队内测试赛中,将积分遥遥领先。

新京报记者 田颖

射手榜

喻丹 满意奥运首秀

据新华社电 中国双妹易思玲和喻丹在28日进行的伦敦奥运会女子10米气步枪比赛中分别射落金牌和铜牌。25岁的喻丹对于自己的奥运首秀表示满意,也赢得了队友和教练的称赞。

以预赛第四进入决赛的喻丹一路追赶,在第九枪打出10.8环高分,以0.5环的优势超越波兰的博加卡排名第二,可惜在最后一枪仅仅打出9.6环,最终无缘银牌。

尽管如此,首次出征奥运会就夺牌仍然让喻丹非常高兴:“现在我特别开心,看到有两面中国国旗在赛场上升起,尤其最高的那面也是中国的,我心里就更加高兴了。”

喻丹说,尽管最后一枪打得不太好,“但整个过程我把握得比较好,也比较满意。”面对赛前“杜丽替代喻丹”的传闻,喻丹也用这样一枚铜牌证明了自己。

为中国军团赢得首金的易思玲也对喻丹的表现连声称赞:“她今天的表现是最近一段时间来最好的一次,可以说,她也战胜了自己。”

与其他运动员自小训练不同,喻丹17岁才开始学习射击,但很快展现了出色的射击天赋,先后获得过全运会亚军、亚锦赛冠军和亚运会团体冠军。在奥运选拔赛上,喻丹在最后一场挤掉名将武柳希,搭上前往伦敦的末班车。

中国射击队总教练王义夫也对易思玲和喻丹的表现感到满意:“我们这支队伍,要有年轻的运动员不断补充上来,才能保持优秀。”



虽然只获得铜牌,但喻丹的表现堪称完美。新华社记者 杨磊 摄

谭宗亮 第五次冲金失败

新京报讯 (记者田颖)“千年老二也挺好的,至少除了世界第一就是我最棒了。”由于总也拿不到奥运冠军,老枪谭宗亮被冠以“千年老二”的称号,不过这一次,他连第二名都没赶上,打出581环,无缘决赛。

7月23日射击队的壮行仪式上,谭宗亮谈到目标时很淡然:“这是我第5次参加奥运,心态很平和,我觉得自己能去伦敦已经是一种胜利了。”不过他还是期待着自己能够拿到金牌,不是为自己,而是为妻儿献礼。妻子虽然已经是谭宗亮生育一子,但为了支持老谭备战伦敦奥运会,两人一直没来得及办婚礼。

但事与愿违,男子10米气手枪预赛中,谭宗亮状态很不理想,教练叫停一次也没能起到效果,最终他只排名第12,无缘决赛。

不过很快调整了心态的谭宗亮观看了庞伟参加的决赛。“明天就回家了,可以有时间跟儿子玩儿了。”想起自己的老婆孩子,谭宗亮的郁闷心情一扫而光,现在等待他的是欠爱妻已久的婚礼。不过谭宗亮可不打算就此退役,而是希望能够参加下一届奥运会。

